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Μητροπολίτης Στέφανος: Οι Ρώσοι δεν μπορούν 
να παρέμβουν στα εσωτερικά του Πατριαρχείου 
Γεωργίας
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Γεωργίας

Δεν υπήρξε καμία παρέμβαση από καμία πλευρά σχετικά με 
κυβερνητικές πιέσεις και εμπλοκή των Ρώσων στις εκλογές για 
την ανάδειξη Τριπροσώπου για τον Πατριαρχικό Θρόνο της 
Γεωργίας τόνισε ο Μητυροπολίτης Τσκοντίντι, Τσαγέρι και 
Λεντέχι κ. Στέφανος απαντώντας σε ερώτηση στην εκπομπή 
“Πολιτικός Χώρος” του “Palitranius”. 

“Κάποιος μπορεί να φοβόταν ότι η κυβέρνηση θα παρενέβαινε [στις πατριαρχικές 
εκλογές] και τα πράγματα δεν θα πήγαιναν όπως ήθελαν. Δεν έχω παρατηρήσει 
κανένα τέτοιο γεγονός, κανείς δεν έχει επικοινωνήσει μαζί μου. Δεν υπήρξε καμία 
παρέμβαση από καμία πλευρά. Κανείς δεν μπορεί να με κάνει να αλλάξω γνώμη, 
εκτός αν αποφασίσω ότι πρέπει να αλλάξω γνώμη λόγω κάποιων επιχειρημάτων”,
ανέφερε.

Ο Μητροπολίτης κ. Στέφανος απάντησε στις υποψίες ενός συγκεκριμένου μέρους 
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της κοινωνίας σχετικά με τον Τοποτηρητή του Πατριαρχικού θρόνου, 
Μητροπολίτη κ. Σιώ, σχετικά με τους δεσμούς του με τη Ρωσία και δήλωσε ότι η 
Ρωσία δεν μπορεί να παρέμβει στις δραστηριότητες του Πατριαρχείου.

“Δηλαδή, ήταν ο Απόστολος Ανδρέας πράκτορας της Ρωσίας όταν ήρθε σε εμάς 
και διέδωσε την πίστη; Όταν η Ρωσία αποδέχτηκε την πίστη, ήμασταν ήδη μια 
κανονική εκκλησία και είχαμε ισχυρές ρίζες. Δεν έχουμε αλλάξει τη θέση μας….. Η 
Εκκλησία συνέχιζε στο μονοπάτι με το οποίο η χώρα στεκόταν στα πόδια της, και 
σήμερα στεκόμαστε στα πόδια μας ακριβώς με τη σταθερή θέση της Εκκλησίας, 
επειδή βασιζόμαστε στον Θεό, ενεργούμε σύμφωνα με το θέλημα του Κυρίου και 
δεν φοβόμαστε τις επιθέσεις και τα κουνήματα των δακτύλων κάποιων”.

“Όταν εξετάζουμε το ζήτημα από πολιτική άποψη, πιστεύουμε ότι οι Ρώσοι 
μπορούν να κάνουν ό,τι θέλουν μαζί μας. Αυτό δεν έχει συμβεί ποτέ. Όταν 
βλέπουμε στην πραγματικότητα την κατάσταση, η θέση της Ρωσίας μπορεί να 
συμπίπτει με τη δική μας θέση από ορισμένες απόψεις, αλλά δεν υπάρχει τέτοιο 
γεγονός ότι η Ρωσία μπορεί να μας αναγκάσει να κάνουμε κάτι. Δεν έχουμε 
υιοθετήσει τη θέση της Ρωσίας σχετικά με τον πόλεμο, αλλά δεν έχουμε 
αποφασίσει ότι εμείς, μια μικρή χώρα, πρέπει να κάνουμε κάτι άλλο σχετικά με την 
Ουκρανία, εκτός από αυτήν την ανθρωπιστική και ηθική υποστήριξη”, ανέφερε.


